

РЕЦЕНЗИЯ

на кандидатскую диссертацию очного аспиранта
кафедры нормальной физиологии Северо-Осетинской
государственной медицинской академии Земляного Владлена
Михайловича на тему «Экспериментальные
алкоголь-индуцированные нефропатия и кардиопатия
(моделирование, патогенез, профилактика)»

Диссертация посвящена актуальной проблеме теоретической и практической медицины, так как на сегодняшний день весьма высокой является заболеваемость различного рода нефропатиями, при этом данный показатель имеет тенденцию к росту, но существующие методы предупреждения не в полной мере приводят к физиологическому восстановлению. Особую актуальность придает работе экспериментальное моделирование алкоголь-индуцированных нефропатий, поскольку распространенность алкоголизма весьма высока не только в России, но и в большинстве стран мира. Работа Земляного В.М. продолжает цикл исследований кафедры нормальной физиологии СОГМА, посвященных изучению особенностей формирования экспериментальных нефропатий и механизмов их коррекций.

Диссертантом проведен большой объем исследований на линейных крысах-самцах Вистар с использованием классических хорошо апробированных методик изучения электролитно-водовыделительной функции почек и показателей перекисного окисления липидов.

Создание двух моделей нефропатий и использование различных подходов к коррекции указанных экспериментальных повреждений почек позволяет получить как можно более достоверные результаты и наиболее полно обосновать выводы, которые будут сформулированы по окончании исследований.

Считаю, что по актуальности проблемы, научной и практической значимости темы, объему и методам исследований, изложенным в аннотации, работа аспиранта Земляного В.М. может быть рекомендована для представления к защите в качестве кандидатской диссертации.

Заведующий кафедрой патологической физиологии ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава РФ, д.м.н., профессор



Джиоев И.Г.

